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1. АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ 

Навчальна дисципліна «Моделі надання реабілітаційних послуг (на основі міжнародної класифікації функціонування)» ознайомлює 

студентів з основним поняттями в сфері охорони здоров'я. Розуміння можливих проблем зі здоров'ям протягом життя, визначення стратегій та 

алгоритмів дій при виникненні певних медичних проблем.  

Метою вивчення навчальної дисципліни є підготовка фахівців напряму підготовки 227 «Фізична терапія, ерготерапія» за освітньо-

кваліфікаційним рівнем бакалавра відповідно до державних стандартів, встановлених освітньо-кваліфікаційною характеристикою та освітньо-

професійною програмою підготовки спеціалістів вище зазначеного фахового спрямування, глибоке засвоєння студентами теоретичних знань, 

дати надійні орієнтири для вирішення конкретних ситуацій, впливати на формування моральних установок у фахівця у відповідності зі 

специфічними вимогами професії, а також базових понять МКФ та професійного розвитку. 

Передумови для вивчення дисципліни: 

а) дисципліна ґрунтується на вивченні студентами анатомії людини, нормальної та патологічної фізіології людини, деонтології та догляду за 

хворими, психології й інтегрується з цими дисциплінами; 
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б) дисципліна ґрунтується на вивченні студентами основ фізичної реабілітації та ерготерапії, фізичного виховання, фізіології рухової 

активності, видів оздоровчо-рухової активності тощо й інтегрується з цими дисциплінами. 

 

2. ОЧІКУВАНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ СФОРМУВАТИ 

ТА ДОСЯГНЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ  

У процесі реалізації програми дисципліни «Моделі надання реабілітаційних послуг (на основі міжнародної класифікації функціонування)» 

формуються наступні компетентності із передбачених освітньою програмою: 

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати проблеми в галузі фізичної терапії при підбиранні моделі надання реабілітаційних послуг (на основі міжнародної 

класифікації функціонування) на основі оцінки стану пацієнта у комплексі загально-медичного симптомо-комплексу організму хворого, що 

передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики. 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 04. Здатність працювати в команді. 

ЗК 05. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

ЗК 08. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК 11. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 12. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК) 

СК 06. Здатність виконувати базові компоненти обстеження у фізичній терапії та/або ерготерапії: спостереження, опитування, вимірювання та 

тестування, документувати їх результати. 

СК 09. Здатність забезпечувати відповідність заходів фізичної терапії та/або ерготерапії функціональним можливостям та потребам 

пацієнта/клієнта. 

СК 10. Здатність проводити оперативний, поточний та етапний контроль стану пацієнта/клієнта відповідними засобами й методами  та 

документувати отримані результати. 

СК 11. Здатність адаптовувати свою поточну практичну діяльність до змінних умов. 

СК 13. Здатність навчати пацієнта/опікунів самообслуговуванню/ догляду, профілактиці захворювань, травм, ускладнень та 

неповносправності, здоровому способу життя. 

СК 14. Здатність знаходити шляхи постійного покращення якості послуг фізичної терапії та ерготерапії.  

Навчальна дисципліна «Фізична терапія при захворюваннях серцево-судинної та дихальної систем» забезпечує досягнення програмних 

результатів навчання (РН), передбачених освітньою програмою: 

ПР 03. Використовувати сучасну комп’ютерну техніку; знаходити інформацію з різних джерел; аналізувати вітчизняні та зарубіжні джерела 

інформації, необхідної для виконання професійних завдань та прийняття професійних рішень. 

ПР 04. Застосовувати у професійній діяльності знання біологічних, медичних, педагогічних та психосоціальних аспектів фізичної терапії та 

ерготерапії. 

ПР 06. Застосовувати методи й інструменти визначення та вимірювання структурних змін та порушених функцій організму, активності та 

участі, трактувати отриману інформацію. 

ПР 07. Трактувати інформацію про наявні у пацієнта/клієнта порушення за Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження 

життєдіяльності та здоров’я (МКФ) та Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я дітей та 
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підлітків (МКФ ДП). 

ПР 09. Реалізувати  індивідуальні програми фізичної терапії,  ерготерапії. 

ПР 12. Застосовувати сучасні науково-доказові дані у професійній діяльності. 

Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною 

Знати: 

Способи аналізу, синтезу інформації. 

Методи невербального та вербального спілкування з пацієнтами/клієнтами у різних станах, опікунами, членами сімї, близькими та усіма 

учасниками реабілітаційного процесу. 
Принципи науково доказової практики; сучасні методи пошуку інформації; роботи з бібліотечними та інформаційними ресурсами. 
Принципи медичної та біопсихосоціальної моделей обмеження життєдіяльності; застосування профілактичних та терапевтичних заходів фізичної 

реабілітації та їх вплив на стан здоров’я пацієнта/клієнта; 

Основи патології, патофізіології, соціології, педагогіки, фізичної реабілітації; взаємозв’язок і взаємовплив фізичної, когнітивної, емоційної, 

соціальної та культурної сфер. 
Основи патології, патофізіології, функціональної анатомії; принципи застосування та вплив засобів та методів фізичної реабілітації. 

Вміти: 
Вміти проводити аналіз інформації, приймати обгрунтовані рішення. 
Враховувати чинники, які можуть впливати на ефективність спілкування; використовувати відкриті і закриті питання; визначати і інтерпретувати 
невербальні сигнали спілкування; спілкуватися професійно та зрозуміло з пацієнтами/ клієнтами, опікунами, членами сім’ї, близькими та усіма 
учасниками реабілітаційно го процесу; перевіряти чи пацієнт/клієнт розуміє надану інформацію.  
Використовува ти традиційні та новітні інформаційно-комунікаційні технології; вибирати доступні ресурси, такі, як електронні бази даних; 

демонструвати використання критичного підходу під час процесу інтерпретації інформації; 
Пояснити поняття «здоров’я» та шляхи його зміцнення в контексті стану конкретного пацієнта/клієнта; пояснити ефективність використання 

фізичних вправ та змін оточення для відновлення і підтримки здоров’я; пояснити необхідність профілактични х заходів фізичної реабілітації. 

Інтегрувати знання про патологічні процеси та спричинені ними розлади, що стосуються стану конкретного пацієнта/клієнт а. 

Пояснити реакції організму на ушкодження; загальні принципи і механізми процесів погіршення стану здоров’я, відновлення та одужання у 

контексті практичної діяльності у фізичній реабілітації; патологічні процеси, які піддаються корекції заходами фізичної реабілітації. 

 

3. ОБСЯГ ТА ОЗНАКИ КУРСУ 

Загалом Вид заняття Ознаки курсу 

ЄКТС годин 
Лекційні заняття Практичні заняття Самостійна робота 

Курс, (рік 

навчання) 

Семестр Обов’язкова / 

вибіркова 

4 120 20 30 70 2 3 Обов’язкова 
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4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

Усього 
у тому числі 

Лекції Практичні Сам.роб. 

Змістовий модуль 1. Вступ до дисципліни. Основні поняття МКФ 

Тема 1. Мета та завдання МКФ. Історичний розвиток 

реабілітації в різні етапи розвитку суспільства. 
18 2 4 12 

Тема 2. Огляд складових МКФ. 20 4 4 12 

Тема 3. Класифікація МКФ. 20 4 4 12 

Усього по змістовому модулю 1 58 10 12 36 

 

Змістовий модуль 2 Особливості моделей реабілітаційних послуг на основі МКФ (прикладне значення). Професійний розвиток. 

Тема 4. Модель функціонування та обмеження життєдіяльності. 

Розгляд та оцінка клінічного випадку за МКФ 
20 2 6 12 

Тема 5. Поняття про біо-психо-соціальну модель. 

Розгляд та оцінка клінічного випадку за МКФ 
20 4 6 10 

Тема 6. Особливості застосування моделювання реабілітаційних послуг на основі 

МКФ. Професійний розвиток. Розгляд та оцінка клінічного випадку за МКФ 
22 4 6 12 

Усього по змістовому модулю 2 62 10 18 34 

Разом за курс 120 20 30 70 

ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ - ЗАЛІК 

 

 

5. ТЕХНІЧНЕ Й ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ / ОБЛАДНАННЯ 

Студенти отримують теми та питання курсу, основну і додаткову літературу, рекомендації, завдання та оцінки за їх виконання як 

традиційним шляхом, так і з використанням університетської платформи он-лайн навчання на базі Moodle. Окрім того, практичні навички у 

пошуку та аналізу інформації за курсом, з оформлення індивідуальних завдань, тощо, студенти отримують, користуючись університетськими 

комп’ютерними класами та бібліотекою. 

 

6. ПИТАННЯ ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

1. Загальна характеристика МКФ. Огляд складових МКФ. Функції організму. Структури організму. Діяльність та участь. Фактори 

середовища. Порівняльна характеристика історично створених моделей реабілітації, базованих на МКФ, обмеження життєдіяльності і 

здоров’я, а також – на МКБ. Моделі реабілітації. Міжнародна класифікація функціонування. Міжнародна класифікації хвороб. Порівняльна 

характеристика. 

2. Кваліфікатори МКФ, базові набори МКФ. Основні функції організму. Кваліфікатори МКФ, базові набори МКФ. Психічні функції. 

Сенсорні функції та біль. Функції голосу та мовлення. Функції серцево-судинної, дихальної, імунної систем та системи крові. Функції 

травної системи, метаболізму та ендокринної системи. урогенітальні та репродуктивні функції. Нервово-м’язові, кісткові, рухові 
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функції. Функції шкіри та пов’язаних з нею структур. 

3. Етапи, засоби та методи в системі реабілітаційної допомоги. Навчання та застосування знань. Моделі командної взаємодії. Основні засоби 

та методи, що використовуються в процесі реабілітаційних втручань. Основні документи, що регламентують діяльність фізичних терапевтів, 

ерготерапевтів. Загальні завдання та вимоги. 

4. Модель надання комплексу послуг особам (дітям) з інвалідністю та/або дітям віком до трьох років. Моделі надання послуг. Моніторинг 

потреб. Створення банку даних щодо суб’єктів, які надають послуги. Інформаційно-просвітницька та роз’яснювальна діяльність щодо 

можливостей і умов отримання комплексу послуг. Направлення для отримання послуг Контроль та оцінка якості наданих послуг. 

5. Функціонально-організаційні моделі забезпечення відновгого лікуваня на первинному рівні надання медичної допомоги. Стратегічний 

напрямок моделі. Тактичний напрямок моделі. Шість блоків як складова моделі забезпечення відновгого лікуваня. Компексні проблеми 

відновлення. 

6. Реабілітаційні моделі надання послуг в розвинених країнах. Соціальна політика та реабілітаційна допомога особам з інвалідністю. 

Інформаційне забезпечення.Спеціалізовані медичні центри. Індівідуальні потреби пацієнта. Конкретні методи реабілітації. Альтернативні 

групи самодопомоги. 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

До самостійної роботи студентів щодо вивчення дисципліни «Моделі надання реабілітаційних послуг (на основі міжнародної 

класифікації функціонування)» включаються: 

1. Знайомство з науковою та навчальною літературою відповідно зазначених у програмі тем. 

2. Опрацювання лекційного матеріалу.  

3. Підготовка до практичних занять. 

4. Консультації з викладачем протягом семестру. 

5. Самостійне опрацювання окремих питань навчальної дисципліни. 

6. Підготовка та виконання індивідуальних завдань у вигляді есе, рефератів тощо. 

7. Підготовка до підсумкового контролю. 

8. Тематика та питання до самостійної підготовки та індивідуальних завдань співпадають з такими до практичних занять. 

 

8. ВИДИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види та методи контролю:  
Види контролю Складові оцінювання 

поточний контроль, який здійснюється у ході: проведення практичних занять, виконання індивідуального 

завдання; проведення консультацій та відпрацювань.  

50% 

підсумковий контроль, який здійснюється у ході проведення іспиту (заліку). 

 

50% 

 

Методи діагностики знань 

(контролю) 

фронтальне опитування; наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне опитування; 

робота у групах; ділова гра, розв`язання ситуаційних завдань, кейсів, практичних завдань, залік 
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Питання до заліку 

 

1. Мета та завдання МКФ.  

2. Історичний розвиток реабілітації в різні етапи розвитку суспільства. 

3. Огляд складових МКФ. 

4. Класифікація МКФ.  

5. Модель функціонування та обмеження життєдіяльності. 

6. Поняття про біо-психо-соціальну модель. 

7. Особливості застосування моделювання реабілітаційних послуг на основі МКФ. Професійний розвиток. 

8. РозглядтаоцінкаклінічноговипадкузаМКФ. 

9. Розгляд ситуативних завдань з оцінки профілю пацієнта та підбору тестових оцінок. 

 

9. ОЦІНЮВАННЯ ПОТОЧНОЇ, САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

З ПІДСУМКОВИМ КОНТРОЛЕМ У ФОРМІ ЕКЗАМЕНУ/ ЗАЛІКУ 

Денна форма навчання 

Поточний контроль 

Види роботи 
Планові терміни 

виконання 
Форми контролю та звітності 

Максимальний 

відсоток 

оцінювання 

Систематичність і активність роботи на семінарських (практичних) заняттях 

1.1. Підготовка до практичних занять Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять 

Перевірка обсягу та якості засвоєного матеріалу під 

час практичних занять 

 

25 

Виконання завдань для самостійного опрацювання  

1.2. Підготовка програмного матеріалу (тем, 

питань), що виноситься на самостійне 

вивчення 

Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять 

Розгляд відповідного матеріалу під час аудиторних 

занять або ІКР1, перевірка конспектів навчальних 

текстів тощо  
10 

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента) 

1.3. Підготовка реферату (есе) за заданою 

тематикою  

Відповідно до 

розкладу занять  і 

графіку ІКР 

Обговорення (захист) матеріалів реферату (есе)  

10 

1.4. Інші види індивідуальних завдань, в т.ч. 

підготовка наукових публікацій, участь у 

роботі круглих столів, конференцій тощо. 

Відповідно до 

розкладу занять  і 

графіку ІКР 

Обговорення результатів проведеної роботи під час 

аудиторних занять або ІКР, наукових конференцій 

та круглих столів. 

 

5 

Разом балів за поточний контроль 50 

 
1 Індивідуально-консультативна робота викладача зі студентами 
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Підсумковий контроль 

екзамен / залік 

 

50 

Всього балів  100 
 

 

10. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

(для іспиту / заліку) 

Рівень знань оцінюється:  

- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та опрацьовувати 

необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки.  Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, 

під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними завданнями до самостійної 

роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;  

-  «добре» / «зараховано»  В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні термінів, 

категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та семінарських 

заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність 

і творчість у науково-дослідній роботі;  

-  «добре» / «зараховано» С -  від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння 

основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні відповіді, 

допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  реферату та активність у 

науково-дослідній роботі;  

- «задовільно» / «зараховано» D -  від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним 

матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність конспекту з 

виконаними завданнями до самостійної роботи,  рефератів (есе);  

- «задовільно» / «зараховано» Е -  від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним 

матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає необґрунтовані, 

невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи. 

-  «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не зараховано»  FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу. 

-  «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» / «не зараховано»  F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє навчальним 

матеріалом. 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами 

100-бальною шкалою Шкала за ECTS За національною шкалою 

екзамен залік 

90-100 (10-12) A Відмінно зараховано 

82-89 ( 8-9) B Добре 

74-81(6-7) C 

64-73 (5) D Задовільно 
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60-63 (4) E 

35-59 (3) Fx незадовільно не зараховано 

1-34 (2) F 

 

11. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

Основна 

1. Окамото Гарі. Основи фізичної реабілітації. Львів, 2002. – 294с. 

2. Основи реабілітації, фізичної терапії, ерготерапії: підручник для фахівців з фізичної реабілітації / Л. О. Вакуленко, В. В. Клапчук, Д. В. 

Вакуленко, Г. В. Кутакова ; за ред. Л.О. Вакуленко. - Тернопіль : ТДМУ "Укрмедкнига", 2020. - 372 с. 

3. Соколовський В.С., Романова Н.О., Юшковська О.Г. Лікувальна фізкультура. – Одеса, 2015. – 234с. 

4. Фізична реабілітація, спортивна медицина: підручник для студентів вищих мед. навч. закладів / В.В. Абрамов, В.В. Клапчук, О.Б. 

Неханевич [та ін.]: за ред. професора В.В. Абрамова та доцента О.Л. Смирнової. – Дніпропетровськ, Журфонд, 2014. – 456 с.: іл. 79. 

5. Мухін В.М. Фізична реабілітація. – К.: Олімпійська література, 2009. – 474с. 

 

Допоміжна 

1. Валецька Р.О. Основи медичних знань. Луцьк: Волинська обласна друкарня, 2008. - 379с. 

2. Грейда Б.П., Столяр В.А., Валецький Ю.М. Реабілітація хворих засобами лікувальної фізкультури. – Луцьк: Волинська обласна друкарня, 

2003. – 310с. 

3. Основи фізичної реабілітації (загальна характеристика засобів фізичної реабілітації : навч. посіб. / Д. С. Воропаєв, О. О. Єжова. – Суми, 

2019. – Режим доступу: https://essuir.sumdu.edu.ua/handle/123456789/75098 

4. Шаповалова В.А., Коршак В.М., Халтагарова В.М. та ін. Спортивна медицина і фізична реабілітація. - К.: Медицина, 2008. - 246с.  

5. Швесткова О. Ерготерапія: підручник / Швесткова Ольга, Свєцена Катержина та ін. – Київ, Чеський центр у Києві, 2019. – 280 с 

 

Інформаційні ресурси 

1. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського : веб-сайт. URL: http://www.nbuv.gov.ua 

2. Он-лайн бібліотека. URL: http://www.lib.com.ua. 

http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.lib.com.ua/

